

“奥运+春节”

# 《美丽的奥林匹克文化长卷III》 主题内容发布

新华社北京11月25日电 庆祝现代奥林匹克运动发展129周年“《奥林匹克宣言》——美丽的奥林匹克文化长卷III”“奥运+春节”主题内容发布仪式25日在北京汇文中学举办。

2022年北京冬奥会开幕将近,在国际奥委会指导支持下,首都文明工程基金会和《文明》杂志社联手有关机构推出《奥林匹克宣言》——美丽的奥林匹克文化长卷III(以下简称长卷III)。

据悉,长卷III将以《奥林匹克宣言》为基础结构,囊括举办夏奥会和冬奥会的23个国家与43个城市的节庆文化。

长卷系列主设计师曾辉在发布活动上介绍:“长卷两翼为希腊雅典和法国巴黎两国与两城奥林匹克运动的历史与文化,然后以夏季和冬季奥运会的历史脉络展开,中心部分为北京‘奥林匹克宣言广场’与中国的春节文化两者融合,寓意着东西方文明相向而行,在北京相遇并融合发展。”

同时,当天活动还宣布了现代奥林匹克运动“从哪里来”“到哪里去”的两大核心主题。

北京奥运城市发展促进会副会长蒋效愚在现场宣读了国际奥委会主席巴赫为长卷III撰写的序言。巴赫在序言中写道:“《奥林匹克宣言》是

现代奥林匹克运动的起点,顾拜旦通过复兴奥林匹克运动让世界变得更美好的愿景一直是国际奥委会所遵循的最核心理念。”

国际奥委会独家授权由《文明》杂志和首都文明工程基金会联合有关机构共同发起“《奥林匹克宣言》全球文明传播”活动。2012年和2016年,该活动先后推出长卷I和长卷II。

已故的国际奥委会前任主席罗格曾表示:“这一活动是奥林匹克历史上的一个创举,它以北京为中心和起点,以《奥林匹克宣言》为载体,将中国文化与世界文化相融合,丰富和发展了奥林匹克文化,为推动奥林匹克发展开辟了一条崭新的途径。”

## 冬奥村健身中心为运动员提供“定制化”保障

新华社北京11月25日电(记者 林德韧)对于运动员来说,健身设施是日常生活中不可缺少的一部分,在2022年北京冬奥会期间,运动员在冬奥村内就能方便地找到健身场地和器材,这些健身设施也将为运动员们的日常训练和状态调整提供更多的保障。

北京冬奥村健身中心共分为两层,首层和二层面积均为1000平方米,总面积达2000平方米,入驻健身器材种类近30种,器材数量近400件。首层主要分为心血管功能训练区、动感单车区、运动表现区、线性加速度区;第二层主要分为自由力量训练区、拉伸区、力量区。冬奥期间,北京赛区将以冰上项目比赛为主,如短道速滑、速度滑冰、冰球等。冰上项目

对于运动员的下肢专项力量、爆发力与耐力有极高要求,通过训练是否能将身体力量与爆发力转换为对冰面的功率输出,对运动成绩有着极大影响。基于此,北京冬奥村健身中心配置了更多的综合训练框架、分动式力量设备以及与训练下肢为主的有氧训练器材。

在延庆赛区的冬奥村健身中心里,有氧、力量、体能训练等器材在配置上更为均衡,在张家口赛区,针对雪上项目运动员的训练规律,跑步机、动感单车、椭圆机、立式健身车等有氧器材及坐式推肩、蹬腿等力量训练器也一应俱全。

今年6月,中国健身器材品牌舒华体育成了北京2022年冬奥会和冬残奥会官方健身器材供应商,这些冬

奥村健身中心的设备也都由舒华体育提供。舒华体育品牌总监王伟伟介绍,为了使来自不同国家和地区的运动员更好地使用设备,舒华体育在设备试运行阶段已经对设备进行了多次全面消杀工作,并对志愿者及服务人员做了专业详细的培训,以及对设备的正确使用方式、设备的消毒注意事项做了专项培训。待进入备赛阶段,舒华还将安排工程师和售后人员驻扎在场馆,每天定期对健身设备进行巡查、维护和保养。

“作为中国健身器材品牌,舒华将会迎接来自世界各地顶尖运动员对产品、服务严苛的检验,我们也将积极收集运动员和教练团队对我们产品的反馈意见,用作我们后续的产品研发改善和提升。”王伟伟说。

## 冰壶国家集训队奥运选拔赛开赛

新华社北京11月25日电 中国冰壶国家集训队奥运选拔赛首站比赛日前在首钢园开赛,比赛将通过6站角逐选拔出优秀队员代表中国队出征2022年北京冬奥会。

本次选拔赛设六站,每周(周一、周二进行混双比赛,周四、周

五进行男子和女子比赛)分别在首钢园(国家集训队主场)和二七厂国家冰雪运动训练科研基地(国家挑战队主场)交替举行,共有4支男、女四人队伍和5支混双队伍参赛。

在国家集训队的基础上,日前

国家冰壶挑战队吹响集结号,旨在进一步强化冰壶项目奥运备战的竞争机制。本次奥运选拔赛,国家集训队和挑战队齐上阵,通过六周主客场比赛,根据各队积分和队员表现,选拔出最强阵容,代表中国参加北京冬奥会。

## 北京2022年冬残奥会倒计时100天主题活动在北京举行



▲11月24日,北京市副市长、北京冬奥组委执行副主席张建东在活动中发布北京2022年冬残奥会火炬接力路线。

当日,北京2022年冬残奥会倒计时100天主题活动在北京举行。

新华社记者 陈钟昊 摄

乒乓球·世乒赛



### 王楚钦男单晋级

▲11月24日,王楚钦在比赛中回球。当日,在美国休斯敦进行的2021世界乒乓球锦标赛男子单打第二轮比赛中,中国选手王楚钦以4比0战胜匈牙利选手苏迪,晋级下一轮。



### 钱天一 / 陈梦女双晋级

▲11月24日,钱天一 / 陈梦(右)在比赛中。当日,在美国休斯敦进行的2021世界乒乓球锦标赛女子双打首轮比赛中,中国组合钱天一 / 陈梦以3比0战胜斯洛伐克组合格里吉洛娃 / 库库尔科娃,晋级下一轮。

斯诺克·英锦赛



### 丁俊晖首轮晋级

▲11月24日,丁俊晖在比赛中。当日,在英国约克举行的2021斯诺克英国锦标赛第一轮比赛中,中国选手丁俊晖以6比2战胜中国选手张安达,晋级下一轮。

足球·欧冠



### 皇马胜蒂拉斯波尔警长

▲11月24日,皇家马德里队球员本泽马(右二)庆祝进球。

当日,在2021-2022赛季欧洲足球冠军联赛D组第五轮比赛中,西班牙皇家马德里队客场以3比0战胜摩尔多瓦蒂拉斯波尔警长队。